

The Church in Hamilton [www.churchinhamiltonnj.org](http://www.churchinhamiltonnj.org) 609-586-1004  
92 Youngs Road, Hamilton Township, NJ 08619  
主后 2018 年 12 月 17 日-2018 年 12 月 23 日

### 召会近期大事

1. 12/24-29 加州 Anaheim 举行冬季训练，民数记。
2. 12/25 开始在会所有冬季训练的录影训练。
3. 12/29 (周六) WW 区有相调爱宴，具体细节再报告。

### 代祷事项

1. 请为 Princeton, Rider, MCCC 校园福音工作祷告
2. 请为在 WW 区, LH 区的青职福音工作祷告
3. 请为召会的儿童服事、青少年服事祷告

### 召会追求进度

1. 新约读经：  
希伯来书第一章，第二章

## 希伯来书

### 第一章，第二章

#### 壹、背景

我们若要深入希伯来书的观念和丰富，就必须了解这卷书写作的背景。这是很重要的。这卷书既没有告诉我们著者是谁，也没有清楚提到谁是受信者。但这卷书是写给希伯来信徒的。早期收集圣言经卷的圣徒，将这卷书标为“给希伯来人的书”；这实在很有意思。为什么说是写给“希伯来人”，而不是写给犹太人或以色列人？

希伯来这辞第一次出现在创世记十四章十三节，亚伯拉罕要去争战，救他侄儿罗得的时候。那节经文说，“有一个逃出来的人，告诉希伯来人亚伯兰。”亚伯拉罕是希伯来人。再经过多方研究，就发现“希伯来”字根的意思是“过去”，特别是指过河，从河这边过到河那边，从这一边过到那一边，所以希伯来人乃是过河的人。亚伯拉罕就是一个过河的人。他过了大河（书二四 2~3），就是伯拉（今称幼发拉底）河。这条大河分开了亚伯拉罕蒙召以前所在的地方，和神呼召他进入的新地。约书亚二十四章二至三节说，亚伯拉罕本来“住在大河那边”，是神把他“从大河那边带来，领他走遍迦南全地”。所以，希伯来人就是从水那边过来的人。

现在我们能明白受浸的真义。为什么所有悔改的人都必须受浸？因为今天的世界已经被神的仇敌占据、占

有、破坏并败坏了，不再适合于成就神的定旨。神的救恩不是仅仅救我们脱离火湖，神的救恩乃是要把我们从撒但所占有的、败坏之地带出来。我们怎样才能出来？乃是借着受浸。受浸的水就是一条大河，当你受完了浸，你就是在河的另一边。阿利路亚！我是一个从河那边过来的人。我们都必须宣告说，“我们是希伯来人！我们是道地的希伯来人！”我们不是犹太人，而是希伯来人。我们是真正的希伯来人，因为我们都已经过了河。我们每一个人都是真正过河的人。

在亚伯拉罕之前已经有一个过了大水的人，就是挪亚。挪亚过了洪水（彼前三 20~21）。那洪水把他从老旧、弯曲、悖谬、邪恶的世代分别出来。亚伯拉罕的子孙又如何？以色列人过红海，在原则上也是一样。他们过了红海到了另一边，就唱歌跳舞。我们都是从水那边过来的人。我们在这边作什么？古代最早过河的挪亚，建造了方舟。摩西时代的希伯来人，建造了帐幕。如今我们这些今日的希伯来人，乃是建造召会。因为我们都是真希伯来人，所以希伯来书是为我们写的。

赛 6 但这卷书的受者希伯来人，已经相信了主，却仍想持守他们的犹太教。你是否也这样？你能否肯定地说你不是？我怕你还持守一些旧东西。你可能还抓住已往一些很好的经历，抓住那些不是美地的事物。我担心你们许多人，仍旧持守一些基督以外的东西。那些东西可能很好，甚至非常好，但不是基督。因此你需要再次过河。要过河，并被埋葬。

主后六十三年，在耶路撒冷犹太教中，有一个大祭司亚拿尼亚，和撒都该人、法利赛人一同起来逼迫希伯来人。当时那些亲爱的希伯来人宝贵主耶稣，却又不愿意弃绝他们的老宗教。至终，主主宰地兴起环境，逼他们脱离。即使他们不想脱离，也被迫必须脱离。大祭司可能说，“你们若要留在我们这里，就必须象我们一样。不准作基督徒，只准作道地的犹太人。你们若要作基督徒，就出去！”那些希伯来的圣徒在这样的逼迫下真是受苦。犹太宗教徒抢夺了他们的家产，甚至威胁他们的性命（来十 34）。希伯来的信徒相当受搅扰。他们也许对自己说，“如果我们跟随基督是对的，神必定会祝福我们。但这逼迫既不是从罗马政府来的，也不是从异教徒来的，竟然是从神子民的圣议会来的。他们会错么？可能是我们错了。”这些希伯来弟兄们受了搅扰，而开

始徘徊。他们不能说彼得和保罗传讲、教导的有错，也不能说圣殿、圣所有错；他们左右为难，不能决定到底要往前，还是回头。希伯来书就是在这个关头写给他们的。

当他们处在这样的逼迫之下，并在这样的情形中，就有这卷希伯来书写给他们，以坚固他们对基督的信仰，警告他们不可偏离，倒要弃绝犹太宗教。这卷写给他们的书信，告诉他们只管往前去，不要徘徊，也不要退后。他们不该犹豫不决，而该往前过河。写希伯来书的用意，就是要以纯正的基督徒信仰，坚固这班犹疑的希伯来人。

### 贰、神在子里说话—1~3

在旧约，神是藉着众申言者，就是藉着被神的灵推动的人说话。（彼后一 21）在新约，神是在子里，就是在子的人位里说话。子就是神自己，（8）是彰显出来的神。父神是隐藏的，子神是显出的。从来没有人见过神，惟有子，就是神的话（约一 1，启十九 13）和神的说话，藉着完全的彰显、说明并解释，将神表明出来。（约一 18）子是本书的中心和重点。在神格里，祂是神荣耀的光辉，是神本质的印像。在创造里，祂是：（一）宇宙被造的凭藉；（二）维持、载着并推动万有的大能；（三）被立的承受万有者。在救赎里，祂成就了洗罪的事，现今坐在诸天之上神的右边。

我们需要来看神的说话这件事。如果宇宙中有一位神，祂第一件要作的事会是什么？祂在作一切别的事之前，必然是要说话。如果神是活的，祂当然要说话。如果祂是真实的，祂的说话就见证祂的真实。如果祂有所行动，祂会借着说话行动。如果祂有所工作，祂也必定借着说话作工。

什么是神的说话？神的说话不仅是话，也是祂的呼出。神说话时，就把祂自己吹到我们里面。每逢神对你说话，祂就进到你里面。所以每次你听见神说的话，接受祂的话，你就与神有了关联。神常常用祂的说话来搅扰我们。假定神对你说，“去向你的妻子道歉。”或许你会争论说，“为什么要我对她道歉？我作不到。”但这句话不断地临到你：“去道歉。”神叫那位弟兄去向妻子道歉，但他没有听从，最后，他连作梦也说“去道歉”。神就是这样一直地说话。

### 叁、基督的超越——超越天使 — 4~18

首先，基督是神的儿子—是神（4~14）。本书的用意是要给希伯来的信徒看见，神的救恩超越犹太教。犹太教所夸耀的是神、天使、摩西、大祭司亚伦、旧约及其事奉。作者首先指出，犹太宗教里虽然有真神，却

是一位隐藏的神。相反的，在神的救恩里，神彰显出来了。这位彰显出来的神，就是子神；子神乃是神的彰显。然后，他继续揭示基督超越天使，超越摩西，超越亚伦，并且祂所立生命的新约，也超越字句的旧约。子有比天使更超特的名。一章四节说，“祂所承受的名，既比天使的名更超特，祂就比天使更美。”基督乃是在复活里被宣告为神的儿子，祂远超过天使。基督这位升天的神子，在祂的升天里，远超过天使。（5、13）祂这位神的儿子，在祂再来时也超越天使。六节就包含着这个意思：“再者，神再带长子到世上来的时候，就说，‘神的众使者都要拜祂。’”在祂的国度里，祂这作为神的长子而来的一位，也远超过天使。希伯来一章八节说，“论到子却说，‘神啊，你的宝座是永永远远的，你国的权杖是正直的权杖。’”在永世里，祂是永远长存的一位。祂是创造者，也是那永在者，所以祂超越祂所造的天使。

第一个警告—要注重论到子的话（二 1~4）所以，我们必须越发注重所听见的。你们在这些信息里已经听见了许多，所以要注重你们所听见的。你们无法推卸责任说，你们没有听见，没有看见。为什么我们要越发注重所听见的？因为“恐怕我们随流漂去”。不仅如此，我们不该忽略“这么大的救恩”（二 3）。我们若忽略了，就会受到该受的报应（2），就要受亏损（林前三 15）。

第二，基督是人的儿子—是人（二 5~18）。在希伯来二章这里，祂是人的儿子，要成为主、为基督、救恩的创始者、救主和怜悯忠心的大祭司。祂是我们的这一切，主要地还不是根据祂的神性，乃是根据祂的人性，这是一件很实际的事情。为什么耶稣是我们的主？因为祂是人。为什么祂是基督、是创始者、又是救主？都因为祂是人。天使没有人性，绝不可能成为我们的主、基督、创始者和救主。只有基督在祂的人性里能成为这样的一位。不仅如此，这个人性不是天然的人性，乃是复活、拔高并升天的人性，是得了荣耀尊贵为冠冕的人性。祂也要圣别我们，领神许多的儿子进荣耀里去。在一章末了（14），我们也看见，我们这些承受救恩的人是超越天使的，因为天使不过是仆役，我们是他们的主人。我们是基督的同伙，而天使不过是仆役，为我们这些承受救恩的人效力。我们是神的家，有属天的梯子将我们联于神，也将神带给我们；天使不过是服役的灵，在这天梯上，上去下来地服事我们。因此，他们远低于我们。基督远超天使。